

Такие женщины живут в богородской Берёзовке

Микрорайон Берёзовка расположен на въезде в Богородск со стороны Нижнего Новгорода. На самой трассе в основном дома сельского типа, но за ними высятся постройки в несколько этажей, рядом по-современному благоустроенный сквер, радуется красивая школа. Вполне себе город, хотя и несколько в отдалении от центра Богородского муниципального округа. Эти географические особенности привожу здесь не случайно. Объяснение им вы найдёте позже.

Перемены в жизни неизбежны

Возвращаясь к заголовку. Какие женщины живут в Берёзовке? Например, Анна Михайловна Лунычева, председатель первичной организации ВОИ этого микрорайона.

Жизненный путь её складывался вполне благополучно. Работала бухгалтером в пассажирском автопредприятии и в колхозе, заведовала молочной фермой. Брак тоже можно назвать удачным — муж, дети, домашние заботы. И общественная работа. Куда без неё с характером Анны Михайловны, энергичным, боевитым? И пение любимых песен в компании таких же увлечённых людей.

Но перемены в жизни неизбежны. И, к сожалению, не всегда в лучшую сторону. Не стало мужа. В 2009 году настиг инфаркт и саму Анну Михайловну, через какое-то время заставивший оформить инвалидность. С ней Анна Михайловна вступила в общество инвалидов. Было это в 2011 году.

Поменяла и место жительства. Квартира в Берёзовке понравилась своим теплом, обилием солнечного света, хорошими соседями. Теперь, правда, немного жаль, что на третьем этаже — трудно с большим сердцем подниматься.

Вот соседи-то по микрорайону и предложили Анне Михайловне общественную должность председателя первичной организации ВОИ. Тогда, в 2015 году, в первичке было всего два десятка человек.

Сегодня Берёзовская организация насчитывает 66 членов ВОИ. Как этого добилась? Методы вроде бы простые, но дей-

ственные, доходящие до самого сердца собеседника. С людьми надо разговаривать. Интересоваться, чем они живут, чего хотят. Предложить варианты совместного и полезного времяпрепровождения. Так Анна Михайловна повела за собой берёзовцев.

Сначала в школу. Да, да, в школу, где учатся дети и внуки жителей села (или микрорайона — как кому угодно). Не учиться — учить! Сама искусная мастерица (видите, какие красивые вещи она вяжет?), Лунычева предложила руководству школы научить этому девочек, будущих хозяек в семье. И встретила полное взаимопонимание.

Больше того, именно такого человека искала школа для работы в микрорайоне. Директору учебного заведения и одновременно депутату Земского собрания Марине Геннадьевне Ксенчак, когда она получала назначение на должность, добавили своеобразный наказ:

— Школа, если не считать детский садик, единственный социокультурный объект в Берёзовке. Большое количество населения, а три предприятия, занимавшие его работой, прекратили своё существование. И люди, особенно пенсионеры, оказались как бы не у дел. Элементарно негде собраться, чтобы вместе провести праздник, к примеру, Восьмое Марта. А надо возродить традицию праздновать замечательные даты и события всем селом, всем обществом.

Школа и первичная организация ВОИ составили совместный план работы, в который вошли не только праздничные мероприятия. Волонтерское движение школьников благоустраивает территорию возле памятника



берёзовцам-участникам Великой Отечественной войны. И в соседнюю опустевшую деревню ребята наведываются к такому же обелиску. И помощь воинам СВО — это вообще особенная, трепетная часть деятельности волонтеров и первичной организации ВОИ.

Горит окопная свеча...



Видите, как красиво горит окопная свеча? А ещё она греет и даже позволяет приготовить горячий обед. Так вот, такой нужный на фронте предмет очень часто изготавливают женские и детские руки. Сначала Анна Михайловна Лунычева и члены её первички ВОИ научились сами делать свечи, а потом обучили детей. И как только завозят парафин, на столах появляются вот такие батареи, «стреляющие» теплом и светом.

В первый раз Анна Михайловна приобрела парафин в церковной лавке. Потом председатель Богородской организации

ВОИ Михаил Леонидович Бадин наладил централизованную закупку этого необходимого ингредиента. Из последней партии одна 25-килограммовая пластина в Берёзовке до конца ещё не была израсходована. Ждал своей очереди и ящик с пустыми банками, расположившийся в коридоре офиса богородских инвалидов. Теперь воишники подходящие банки не выбрасывают, а складывают их и используют по новому назначению. Тут же рядом лежат связанные маскировочные сетки — ждут своей отправки в Донбасс.

А ещё богородчане покупают на свои деньги и отправляют на фронт и в госпитали постельные принадлежности. Недавно послали туда около 130 килограммов таких необходимых вещей. За «вес» цифры Михаил Леонидович ручается — сам, на себе перетаскал все эти килограммы.

Собирают деньги на нужды СВО и в Берёзовке. Бухгалтерское прошлое Анны Михайловны Лунычевой сказывается на скрупулёзном учёте вклада каждого. Её семья, кстати, вложила пять тысяч рублей. Но председатель первички благодарна и той пенсионерке, которая выделила, скажем, пятьсот рублей или даже сто. А вместе получаются серьёзные суммы помощи. М.Л. Бадин рассчитывает в ближайшее время собрать в Богородской организации около ста тысяч рублей. В прошлом году дошли до подобного показателя в 190 тысяч рублей. Так что нынешняя весенняя акция, похоже, не последняя в этом году. Нельзя, считают в Богородске, отставать от себя же.

И, конечно, вяжут носки, варежки и прочую важную для воина мелочёвку. Вяжут, откладывая на время красивые шерстяные шали, коврики и салфетки.

Анна Николаевна Комлева в Берёзовской первичке является лидером по вязанию носков. Вспоминаю, как начинала, она говорит сегодня:

— Как-то сильно в душе загорелось желание помочь нашим ребятам, чтобы им было тепло. В Донбассе у меня никого из военнослужащих нет. Но заботы о внуке-инвалиде всегда напоминают мне о тех, кто лежит в госпиталях и страдает от холода на передовой. И память о муже, погибшем из-за последствий аварии на Чернобыльской атомной станции, тоже способствовала этому. Записочки вкладываю в носочки. Что пишу? О чём может написать мать и бабушка? «Храни вас Бог! Матушка Матрона и батюшка Сергей с нами!»

Благотворительность распространяется не только на донбассцев. В Берёзовке с душевной щедростью отнеслись к призыву помочь нижегородским детям, у которых онкологические заболевания. Каждому ребёнку, находившемуся на лечении, вручили так называемую «коробку храбрости», наполненную игрушками, книжками, сладостями. Ну а первичная организация ВОИ недавно была удостоена Почётного диплома за активное участие в акции.

Штаб-квартира первички

Встретились мы с Анной Николаевной, Анной Михайловной Кривошеевой, Ириной Васильевной Сорокиной на квартире у председателя первички. Как и положено в штаб-квартире, постоянные телефонные звонки сопровождали разговоры. Есть и другой вариант для встреч — скамеечка возле какого-нибудь подъезда. Там, кстати, и поют, заставляя соседей высовывать головы из окон. Берёзовцам очень хочется иметь свой постоянный хор со всеми его атрибутами. У них уже получается иногда радовать жителей села в ходе праздничных мероприятий? В школе не всегда удобно, досуговый центр богородских инвалидов далеко — пожилым и нездоровым людям не всегда туда доехать. В данном случае географическое расположение села немножко сдерживает творческий потенциал её жителей.

Зато хорошо собираться, когда предстоит интересные поездки в областной центр, в монастыри и другие святые места Нижегородчины. Берёзовцы очень любят вместе путешествовать и уже планируют себе многочисленные маршруты на этот год. В этом им очень помогает центральный офис Богородской организации ВОИ, предлагающий содержательную программу и транспорт.

У берёзовцев есть и другие планы. Мечтают, например, обустроить пустырь под окнами трёхэтажек. И сами бы вышли на субботники, и детей-волонтеров пригласили. Лишь бы саженцы деревьев и кустарников привезли к месту. Или по программе «Доступная среда» установить пандус при входе в фельдшерский пункт. Инвалидам посещать его порой трудно.

Пожелаем им исполнения этих желаний, таких важным для них.

Светлана ИСАКОВА

